

2022年2月  
25  
星期五  
壬寅年正月廿五  
第26188号  
  
今日  
16版

## 习近平回信勉励中国冰雪健儿 在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

### 回信

翊鸣同学：  
你好！来信收悉。你和中国冰雪健儿在冬奥赛场上勇拼搏、超越自我，取得了优异成绩。我向你们表示祝贺！为你们点赞！

你在信中说，出生在一个伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想，感到很幸运。新时代是追梦者的时代，也是广

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国

大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

习近平

2022年2月24日  
(新华社北京2月24日电)

单板滑雪运动员苏翊鸣回信，向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺，并提出殷切期望。

## 毛伟明在衡阳调研时强调 打基础 全面布局“三大支撑” 强动能 全面推进“八项重点”

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 孙敏坚)24日，省委副书记、省长毛伟明来到衡阳市蒸湘区、雁峰区、祁东县、衡南县，调研经济社会发展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，打基础、强动能，全面推进“三大支撑八项重点”工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省政府秘书长邓群策参加。  
位于祁东县归阳工业园的湖南领湃新能源科技有限公司，专注于新能源汽车动力电池及储

能电池的研发、生产和销售。毛伟明一行走进生产车间，详细了解高能比电芯项目建设情况。

毛伟明说，要抢抓“双碳”战略机遇，立足湖南在

新能源汽车电池、电机、电控等方面的基础和优

势，推动产业链上下游高效协同，进一步打响品

牌、扩大销售；加强技术创新，提高产品先进性、

稳定性和性价比，抢占产业、技术制高点；加强全

过程、全链条管理，提升自动化、信息化、精细化

水平，打造示范标杆企业。

宁夏至湖南±800千伏特高压直流输电工程

是国家“十四五”电力发展规划重点工程，湖南受端换流站初步选址在衡南县泉湖镇。毛伟明一行实地考察选址场地，了解项目规划建设进展。他强调，要科学论证、认真评估，细化项目建设方案，强化生产要素保障，营造良好施工环境，推动项目早开工、早投产、早受益，打造样板工程、精品工程。

衡阳华菱钢管有限公司持续加大关键核心技术攻关，在钢管高端领域大量实现国产化，产品远销100多个国家和地区。毛伟明赞赏地说，要扎实推进传统产业转型升级，推动生产过程智能化、资源利用高效化、厂区建设低碳化，切实增强企业整体竞争力。在特变电工衡阳变压器有限公司，毛伟明对企业坚持自主创新、积极实施“走出去”战略表示肯定，他鼓励企业加大科技创新力度，统筹两个市场两种资源，用高技术、高附加值的产品和服务，占领更大市场。

►(下转2版)



### 奏响春耕“交响曲”

上图：2月24日，蓝山县塔峰镇六七甲村，农民驾驶拖拉机在犁田。近年，该县通过土地流转、培育种粮大户等方式，稳定粮食种植面积，严守耕地保护红线。

杨雄春 摄  
右图：2月24日，平江县伍市镇颜家村，寿光农机合作社社员正抓紧搭建育秧大棚。今年，该县计划播种面积101万亩，其中早稻种植计划面积33.05万亩。

湖南日报全媒体记者 徐典波 摄



## 工信部公示2021年度工业稳增长和转型升级成效明显市(州)拟入选推荐名单 株洲作为湖南唯一入选全国“十佳”

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 谭小洋)2月21日，工信部公示2021年度工业稳增长和转型升级成效明显市(州)拟入选推荐名单，株洲成为全国10个拟入选市(州)之一，系湖南唯一入选市(州)。

工业稳增长和转型升级成效明显市(州)，是指在促进工业稳增长、推动先进制造业集群发

展、实施产业基础再造工程、保持制造业比重基本稳定等方面成效明显的市(州)。株洲在清水塘老工业基地搬迁改造的同时，力推产业转型升级。2021年，株洲第二产业增加值1627.68亿元，较上年增长8.8%，两年平均增长6.8%。其中，制造业增加值同比增长12.2%，占GDP比重达33.03%。

株洲市工信局负责人介绍，为让老工业基地

焕发新活力，株洲聚焦链群建设，加快构建“3+3+2”现代产业体系，即聚焦轨道交通、航空动力、先进硬质材料等3个优势产业，突出电子信息、新能源、高分子新材料等3个战略产业，升级一批传统产业，布局一批新兴和未来产业。聚焦科技创新，逐链梳理创新平台短缺目录，由产业链龙头企业牵头，按照“产业+科技+金融”模式组建平台创建联合体，为产业共性技术攻关突破和产业化提供强力支撑。目前，有各类创新平台621家，全产业覆盖、多层次支撑的技术创新平台体系基本形成。

►(下转3版)

## 国家发改委批复《长株潭都市圈发展规划》

深入推进长株潭同城化发展，提升对长江中游城市群支撑能力

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 孟姣燕)国家发展改革委网站今天公布了《国家发展改革委关于同意长株潭都市圈发展规划的复函》，原则同意《长株潭都市圈发展规划》。

《复函》指出，《规划》实施要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局。

局，发挥长沙辐射带动周边城镇发展作用，深入推进长株潭同城化发展，提升对长江中游城市群的支撑能力，更好助推长江经济带和中部地区高质量发展。

《复函》要求，湖南省统筹做好规划实施指导工作，健全都市圈发展协调推进机制，推动解决规划实施中的突出问题，适时开展规划实施情况评估，及时总结经验做法。长沙市、株洲市、湘潭市作为长株潭都市圈建设的

责任主体，要协同推进规划实施，联合制定年度计划，推动各项目标任务落到实处。《规划》涉及的重大事项、重大政策和重大项目按程序报批。国家发改委将同城镇化工作暨城乡融合发展工作部际联席会议有关成员单位，加强对《规划》实施的指导，在有关规划编制、体制机制创新、重大项目建设等方面给予积极支持，为《规划》实施创造良好环境。

张庆伟在怀化调研时强调  
凝聚起奋发图强争先进位的精气神  
交出内陆地区对外开放发展新答卷

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 邓晶琎)23日至24日，省委书记、省人大常委会主任张庆伟在怀化市调研陆港和铁路枢纽建设、物流等产业发展、备春耕生产、防灾减灾等工作并座谈。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，积极践行以人民为中心的发展思想，奋发图强、争先进位，把干事创业的热情转化为推动高质量发展的强大动力，为我省加快形成以共建“一带一路”为重点的对外开放新格局作出积极贡献。

省领导谢卫江、陈飞参加调研。

来到正在建设的怀化国际陆港，张庆伟深入了解项目建设、出口商品查验等情况。他指出，怀化要充分发挥综合交通枢纽的集散地功能，着力培育壮大物流产业。有关部门要统筹协调、科学规划，加强指导监督，形成工作合力。在怀化西编组站，张庆伟认真听取运营等情况介绍，叮嘱铁路等部门提升交通基础设施对经济社会发展的支撑引领能力。在佳惠农产品(冷链)物流产业园，张庆伟要求严格落实消防安全责任，慎终如始做好冷链食品常态化疫情防控，深化供给侧结构性改革，降低物流成本，保护消费者权益，为百姓提供更高品质服务。在金升阳(怀化)科技有限公司，张庆伟鼓励大力弘扬企业家精神，激发科技创新活力，带动“大智移云”等战略性新兴产业加快发展。在湖南奥普隆科技股份有限公司，张庆伟寄语企业增强韧性，形成规模，提升竞争力。他强调，要突出发展水稻种业，严格执行“种子到餐桌”的质量安全管理，确保农业补贴资金发放到户，推动藏粮于地、藏粮于技战略落实落地。每到一家企业，张庆伟都关切询问企业发展面临的困难，要求有关部门加大支持力度，营造良好环境。

张庆伟对怀化市近年来经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他强调，要突出绿色导向发展特色产业，突出集聚效应推进园区建设，走出一条具有生态功能区特色的高质量发展之路。要坚定不移深化改革开放，积极对接强省会战略，全面扩大对外开放，深化改革优化环境。要大力实施乡村振兴战略，落实粮食安全党政同责，不误农时抓好备春耕生产，推进农产品精深加工，巩固拓展脱贫攻坚成果，建设宜居宜业美丽乡村。要扛牢生态环境保护政治责任，科学推进“双碳”行动，深化突出生态环境问题整治，加快形成绿色生产生活方式。要用心用情保障和改善民生，推进老旧小区改造，办好民生实事，统筹抓好发展和安全两件大事。要持之以恒推进全面从严治党，狠抓工作推进、工作落实，以好的作风带动各项工作取得新成效。

## 营商环境持续优化 市场主体活力迸发 全省去年新登记市场主体超92万户

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 奉永成 通讯员 张琪汶 刘灵宁)今天，记者从省市场监管局获悉，去年，我省持续优化营商环境，市场主体活力迸发，全省新登记市场主体92.09万户，实有市场主体达到546.12万户，同比增长11.72%。

持续优化营商环境。我省大力推进“证照分离”全覆盖改革，扎实推进企业开办标准化规范化试点，落实“一件事一次办”，优化“一网通办”，启动“跨省通办”，探索行政审批“一照通”改革，企业开办时间压缩到1.5个工作日内。全面落实省政府与国家市场监管总局

局签署的自贸区建设战略合作框架协议，市场监管部门47项牵头举措已实施41项，按期完成3项牵头任务、12项牵头举措。全省商事制度改革连续三年、质量工作连续两年获得国务院真抓实干督查激励。

市场秩序进一步规范，放心消费环境逐步形成。推进“治理涉企收费、减轻企业负担”专项行动，为企业减负近10亿元；持续开展“长江禁捕 打非断链”专项行动，长江禁捕成效显著。开展网络消费维权行动，查处网络侵权售假等案件393件。12315消费投诉举报平台按时办结率达99.33%，为消费者挽回损失1.35亿元。

## 中车电动拿下重庆500辆 纯电动客车订单

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 林乐)中车时代电动汽车股份有限公司今天透露，该公司日前拿下重庆500辆纯电动客车订单。

这批订单由重庆公交集团采购，定于4月交付。订单车辆为C08纯、C10两款车型，均系中车电动旗舰车型，搭载中车电动独有的智能电池系统，循环寿命达4000次，全天运营达250公里以上。配置全车防碰撞、行人防碰撞、车道偏离预警、超速提醒等智能化装备，自动化等级高，安全又“聪慧”。安装的三电核心系统防护等级达IP68水准，车辆在1.5米深水中浸水24小时安全无忧，无惧高温、高寒、涉水等各种极端环境挑战。

重庆是我国西南地区最大的交通枢纽城市，2018年，重庆市政府与中车集团签署战略合作协议，拉开中车布局西南序幕。2021年12月，中车电动重庆子公司试生产，年产能5000辆。

### 共促消费公平

## 湖南日报社融媒矩阵3·15帮您维权

湖南日报2月24日讯(全媒体记者 欧金玉)虚假宣传、霸王条款、货不对板、行业潜规则……一年一度的“3·15国际消费者权益日”即将到来，消费维权的话题成为当下的热点。

“3·15”期间，湖南日报、新湖南、华声在线、三湘都市报将联合发声，报、网、端、微、视结合开展消费维权宣传，为消费者提供维权帮助。

中消协发布的2022年消费维权年主题为“共促消费公平”，具有四个方面的涵义：一、严格落实法律规定，实现更有保障消费公平；二、积极引导“科技向善”，实现更深层次消费公平；三、强化特殊群体保护，实现更大范围消费公平；四、践行绿色低碳消费，实现更可持续消费公平。

湖南日报社融媒矩阵维权活动将重点聚焦母婴消费、短视频培训、预付式消费、大健康产业等领域，通过调查、走访、大数据分析等方式，曝光各类消费陷阱、潜规则，增强消费者维权意识。系列调查报道、数据榜单等将在湖南日报、新湖南、华声在线、三湘都市报相关栏目、微信公众号、短视频号及其他渠道发布。

此外，维权活动将邀请相关部门专家和资深律师等，为消费者维权支招，共同督促商家诚实守信经营，营造一个公平的消费环境。目前，维权线索征集已启动，广大网友可以通过登录华声在线“湘问·投诉直通车”栏目(网址：<http://ts.voc.com.cn/>)，下载新湖南客户端、进入“湘问·投诉直通车”315专区和发邮件到邮箱xw777111@163.com等方式报料。